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Oslavy Mezinárodního dne Romů 2025 

 

Zpráva o realizaci projektu 

 

Průběh realizace projektu: 

 

V roce 2025 příjemce dotace Buči z.s. již podvanácté naplánoval a realizoval projekt oslav 

Mezinárodního dne Romů, které se konaly v Praze vzhledem k již zakořeněné tradici a vzhledem k 

většímu počtu příslušníků romských komunit v městské části Praha 3 i v celé Praze. Z této akce se 

za dobu její existence stala tradiční akce uprostřed jara každého roku, získala si již stabilní okruh 

příznivců a její pořádání dávno přerostlo hranice Žižkova a rozšířilo se na celou Prahu.  

 

V roce 2025 mohlo opět dojít k oslavám Mezinárodního dne Romů v plném rozsahu vzhledem k 

tomu, že nehrozila žádná protiepidemická ani jiná restriktivní opatření. Pro slavnostní koncert byly 

vzhledem k pozitivní minulé zkušenosti a dobré dopravní dostupnosti opět vybrány prostory Domu 

národnostních menšin Praha, jehož sál je pro podobné akce národnostních menšin tradičním 

místem. Koncert zde proběhl  podle tradice v přátelské a pozitivní atmosféře. Konceeet se 

uskutečnil v neděli 13.4.2025 ve velkém sále DNM Praha. 

 

I v roce 2025 však byly oslavy Mezinárodního dne Romů opět spojeny s oceněním významných 

představitelů romského života v Praze za jejich dobrovolnou organizační a jinou práci, zaměřenou 

na pomoc a zlepšení života pražských romských komunit, pro což svátek všech Romů představoval 

dobrou příležitost. Při sociální práci spolku Buči se totiž podařilo sesbírat informace o dalších 

osobách, které však vykonaly o to více práce pro pražské Romy. S oceněnými osobnostmi měl 

moderátor večera krátký rozhovor za účelem představení jejich práce i dokončených akcí a 

projektů, které vždy vyvrcholilo předáním ceny a diplomu. 

 

Hlavní náplní večera byla však hudba, zpěv a tanec. Úvod obstaral jako už tradičně (po přednesení 

romské hymny) soubor Marcinovci, který patřičným způsobem rozproudil již tak dobrou náladu. 

Poté došlo k oficiálnímu zahájení koncertu panem Štěpánem Kavurem a – jako každý rok – 

zopakování, proč se oslavuje Mezinárodní den Romů a proč zrovna v dubnu. Slaví se totiž v den 

výročí konání zakládající konference Mezinárodní romské unie IRU v Londýně v roce 1971, která 

právě tento den byla na kongresu založena a přijala oficiální romské symboly – vlajku, hymnu 

(která na úvod rovněž zazněla), romštinu jako oficiální jazyk, „romství“ (romsky „romipen“) - 

rozumějme soubor romských tradic, zvyků a obyčejů, a také vznik tohoto Mezinárodního dne 

Romů. To rozhodujícím způsobem napomohlo vytvoření národa, který se oficiálně nazývá Romové 

(tento název má přednost před názvem Cikán, který označuje pouze etnickou skupinu). Pak již 

následovala jednotlivá hudební vystoupení, pro velký úspěch opět především tradiční folklorní 

romské písně skupiny Marcinovci, působící v rámci spolku Buči. Jako doprovod na akordeon i jako 

sólový hráč pak vystoupil osobně jeho vedoucí pan Michal Marcin. Předtančení v letošním roce 

jako host zařídil mládežnický soubor Sovnakune Čhave a kromě Marcinovců se o hudbu staral SP 

Band s elektronickým syntezátorovým programem, orientovaným na rozdíl od tradičního folkloru 

specificky na nejmladší generaci. 

 

Publicita projektu: 
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Jako doklad o publicitě projektu je možno uvést, že logo poskytovatele dotace (hlavního města 

Prahy) bylo umístěno jak na informačních a propagačních materiálech, informujících zájemce o 

konání koncertu (zejména na oficiálním plakátu akce), tak i na samotném místě byl vyvěšen banner 

Prahy 3. 

 

 

V Praze dne 19.1.2026 

 

S pozdravem 
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 Štěpán Kavur 

Statutární zástupce – předseda 
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